

疫情防控坚持快严准实

疫情防控仍处于关键阶段

快速排查涉疫风险人员和点位

本报讯(记者 李祺瑶 实习记者 何蕊)本市疫情防控仍处于关键阶段。昨日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任刘晓峰表示,要继续坚持“快、严、准、实、细”防控要求,快速排查涉疫风险人员和点位,采取快速灵活、科学精准的综合防控措施,加强流调溯源、信息横传、落位管控,尽快阻断病毒传播链条。

人员62例,社会面筛查人员1例。其中,新增社会面筛查感染者为南京大牌档(朝阳区慈云寺远洋店)员工。朝阳区副区长孟锐介绍,该区连夜排查7日来到访过该店的人员,第一时间开展流调,管控风险人员。截至15日15时,判定密接613人(含同时空),涉及区外人员已落实管控措施,涉及外区人员已转办协查。同时,依据最新流调排查和核酸检测结果,该区新增13个封控区。

炎病毒感染者7例,均为隔离观察人员。6月9日至15日15时,本市累计报告327例新冠肺炎病毒感染者,涉及14个区和经开区,均涉天堂超市酒吧聚集性疫情。其中,该酒吧(工体西路6号)到访人员226例,酒吧工作人员7例,到访人员的续发关联人员94例。

刘峰说,要加强封控管控区规范管理和服务保障,确保风险不外溢,居家隔离人员要足不出户,落实核酸检测、抗原自测、健康监测等防疫措施,强化主动报告意识,密切关注本人及同住人员身体健康状况,按要求测量并报告体温,一旦

鼓励市民举报

本市严格排查风险场所

本报讯(记者 李祺瑶 实习记者 何蕊)发布会上,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组社区防控组办公室负责人王大广介绍,为加强社会面疫情风险大排查工作统筹,防止多头检查和失管漏查,本市制定了《关于统筹做好社会面疫情风险大排查工作的指引》(以下简称《指引》)。本市建立健全“群众举报制”,鼓励市民对违反防疫规定的单位和个人进行举报。

市场执法检查确保不漏一企一户,针对发现的问题,给予责令改正、警告、罚款等处罚措施直至停产停业。一批涉疫违法行为被查处。12日,朝阳区市场监管局拟对北京钰泰糖果娱乐有限公司(天堂超市酒吧)未按规定扫码、测温、查验核酸检测阴性证明的行为依法吊销营业执照,目前已送达《行政处罚告知书》和《拟列入严重违法失信名单告知书》。

严重失信名单告知书》。房山区、海淀区市场监管局已分别对北京朴石医学检测实验室有限公司、北京金准医学检验实验室有限公司等核酸检测机构出具吊销营业执照的行政处罚。

执法部门共出动执法人员5803人次,检查各类文旅场所3933家次,发现并整改疫情防控隐患89处,吊销网吧经营许可证3家次,撤销娱乐场所经营许可证1家次。

不漏一企一户 市场及文旅场所持续大检查

市场执法检查确保不漏一企一户,针对发现的问题,给予责令改正、警告、罚款等处罚措施直至停产停业。一批涉疫违法行为被查处。12日,朝阳区市场监管局拟对北京钰泰糖果娱乐有限公司(天堂超市酒吧)未按规定扫码、测温、查验核酸检测阴性证明的行为依法吊销营业执照,目前已送达《行政处罚告知书》和《拟列入严重违法失信名单告知书》。

执法部门共出动执法人员5803人次,检查各类文旅场所3933家次,发现并整改疫情防控隐患89处,吊销网吧经营许可证3家次,撤销娱乐场所经营许可证1家次。

针对文娱场所检查中反复出现的问题,市文化市场综合执法总队印发酒店、景区、网吧、营业性演出场所、电子竞技娱乐场所、歌舞娱乐场所、电竞酒店、文化艺术类校外培训机构等领域疫情防控执法检查指引,明确检查重点和标准,对文旅场所未设置专人测温验码、未按规定佩戴口罩、未按规定进行核酸检测和疫苗接种等违反疫情防控规定的行为,作出提示提醒、公示通报、责令改正、停业整顿等相应处理措施。

马驹桥镇大力开展“回头看”检查行动

对七家企业予以关停

本报讯(记者 曲经纬)“天堂超市酒吧”聚集性疫情已波及全市15区,截至6月14日15时,累计报告287例感染者。其中三例居住于马驹桥,目前马驹桥镇科研孵化基地和杨秀村均处于封控管理中。为了以最快速度阻断病毒传播,马驹桥自6月12日开启了新一轮“回头看”检查,督促镇域内“三类场所”经营管理者严格落实“四方责任”,织细织密“三类场所”疫情防控网。

出勒令关门的处罚,关停一周,复查合格后方可复工。此轮检查为期3天,截至记者截稿,执法人员共检查全镇“三类场所”224家次,查出防疫不合格单位42家,督促落实整改。另有包括春风美达小吃店在内的7家单位责令停产停业,涉及面馆、烧烤店、麻辣烫店、小火锅、小笼包店等。

区文旅局和马驹桥镇市民活动中心带队,联合安监、消防、派出所等部门对马驹桥镇域内2家网吧、2家KTV、1家台球厅、1家电玩城和3家艺术类培训机构开展暗访检查,均未发现偷偷营业或疫情防控措施不规范的情况。

马驹桥镇大力开展“回头看”检查行动

按照防疫要求,执法队重点检查“四件套”,即扫码、测温、消杀、登记。经查,该门店存在诸多防疫漏洞。如无法提供员工体温和环境消杀记录,与顾客接触的工作人员并未按要求佩戴口罩N95或KN95口罩。检查健康宝扫码情况时,当日只有12人扫码,而仅在检查时,店内就餐人员都不止12人。

针对此类情况,马驹桥对其中防疫措施不到位的门店予以关停处理,并尽量缩短对辖区内370余家“三类场所”的检查间隔时间,原则上每周完成一轮覆盖,加密执法频次,筑牢“防护墙”。

“全镇所有公共场所严格落实逐人测温、扫码验码,不能以‘亮码’代替‘扫码’,并查验72小时内核酸检测阴性证明等扫码查验‘四方责任’,确保‘逢进必扫、逢扫必验、不漏一人’,共同筑牢织密城市副中心疫情防控网。”马驹桥镇党委书记、副镇长陈锐说。

据执法队员介绍,该店在此前检查中也屡屡上“黑榜”,比如,在北京市全面禁止堂食期间,就曾因偷偷堂食受过处罚。此次经综合研判,对其做

“有人吗,负责人呢?”当检查人员来到位于马驹桥马路路西段商业街春风美达小吃店时,门前并无扫码测温人员。听见喊声,才赶忙跑出一位工作人员,连连表示疏忽大意了。

根据北京市公安局通州分局和通州区文旅局联合发布的《紧急通知》,自6月10日19时起,全区歌舞娱乐场所、游艺厅、网吧暂停营业。按照昨日新要求,马驹桥又关停了辖区内地下空间不符合规定的场所。截至目前,累计关闭网吧19家、KTV9家、电玩城4家、健身房3家、台球厅3家。

副中心181名核酸采样志愿者走上一线

本报讯(记者 张程伟)5月24日,北京市核酸采样志愿者招募启动后,城市副中心居民报名和参与热情高涨,截至目前,共计1774名居民报名志愿者。第一批初审合格核酸采样志愿者已经于6月6日上岗,截至6月13日,累计181名志愿者先后奋战在核酸采样一线。

通州区卫生健康委共整理、审核两批核酸采样志愿者名单,第一批1151人,第二批623人,共计1774人。第一批1151人初审合格493人。该委委托潞河医院对第一批初审合格人员进行了培训考核。完成培训后,共280人进行考核,合格238人。这些志愿者中,最小18岁,最大60多岁,都是有医学

背景的相关专业人员。他们有的是刚毕业的学生,有的是退休人员,有的是在职医务工作者。“我们将合格人员名单按照志愿者的居住地,分配至各属地社区卫生服务中心,方便他们后续就近参与核酸采样志愿服务工作。”区卫生健康委相关负责人说。各社区卫生服务中

心接到名单后,均及时与志愿者进行了沟通,根据志愿者的时间、意愿前往的地点,安排参与核酸采样工作时间及点位。据了解,区卫生健康委按照市级工作要求,以“边审核、边考核、边上岗”为原则,正在积极开展第二批623名核酸采样志愿者考核、上岗工作。

现场特写

“需要人的时候,我也都可以”

记者 张程伟

6月6日一早,作为城市副中心第一批核酸采样志愿者,家住马驹桥镇的郭姗姗,在距家中2公里的中集物流点,开始了核酸采样工作。

郭姗姗毕业于医学院校,有2年的从医经验。“作为一名曾经的医务工作者,每次从新闻中看到了抗击疫情,医护人员辛苦付出,都有一种‘我也想去防疫一线’的想法。”郭姗姗说。5月24日得知招募志愿者的消息后,她立刻向家里人表达了想成为一名核酸采样志愿者的想法,获得了家人的支持。郭姗姗12岁的儿子特别兴奋地说:“我妈妈也要成为大白了。”孩子还主动帮忙完善报名信息,给证件拍照、

肩膀、腰疼痛,但她还是坚持到核酸采样点,继续进行志愿服务。此次涉酒吧疫情发生后,马驹桥镇因出现新增病例,于6月11日开始3天区域性核酸检测,郭姗姗再次主动报名参加。从6月6日开始,一直与大白们一起坚守核酸采样一线,郭姗姗已经成为了一名采样“熟手”。区域性核酸检测一天下来,她和医护人员一起,从早晨6点半,干到晚上6点,个人一天采样量能达到2000多人。截至6月14日,郭姗姗已经在核酸采样一线志愿服务9天,她觉得自己找回了当年身穿白大褂的感觉,她主动提出:“没人报名的时候,我都可以。需要人的时候,我也都可以。”

制图 仲晓丹

上市给补贴 引才有奖励 本市17项措施助推人力资源服务业发展

本报记者 代丽丽

近日,本市印发《关于推进新时代首都人力资源服务业高质量发展的若干措施》(下称《若干措施》),提出17项具体举措推动人力资源服务业发展。这17项措施包括推动人力资源服务业转型升级、鼓励经营性人力资源服务机构积极参与公共就业服务等内容。据了解,截至2021年底,本市共有经营性人力资源服务机构2567家,从业人员58663人,营业收入达3469亿元,在全国保持领先地位。

猎头引才最高可奖50万元

《若干措施》提出,要不断推动人力资源服务业转型升级,强化上市培育辅导,推动“专精特新”人力资源服务企业上市。符合条件的企业可获得不超过300万元的上市奖励补贴。支持银行机构充分发挥与本土机构子公司的协同作用,为科创类人力资源服务企业提供“贷款+外部直投”等创新金融服务。

于“两区”建设重点落地项目,本市市级“服务包”企业,或选聘人才属于“四个占先”“四个突破”领域的,经猎头引才奖励工作小组审核同意,猎头机构和用人单位可分别按照猎头服务费50%、单笔奖励资金不超过50万元人民币的标准获得奖励。

同时,加大“猎十条”政策实施力度,如猎头机构从国(境)外为本市用人单位选聘人才,且用人单位属

另外,优化人力资源服务业产业园布局,形成国家、市、区三级人力资源服务业产业园体系。计划到2025年,在本市注册登记的国家级和市级人力资源服务业产业园5至10家。

免费为重点群体提供职业介绍服务可享补贴

《若干措施》鼓励经营性人力资源服务机构积极参与公共就业服务。对于取得开展公共就业服务资质,并免费为本市登记失业人员、有转移就业需求的农村劳动力、来京农民工等重点群体提供职业介绍服务的机构,可以按照政策给予日常职业介绍服务补贴和公共就业服务专项活动补贴的资金支持。

鼓励经营性人力资源服务机构招聘本市重点就业群体,提供就业见习服务,符合规定的可享受岗位补贴和社会保险补贴。在本市注册登记的中小微企业人力资源服务机构,可按标准申请创业担保贷款。鼓励失业人员、农村转移就业劳动力等重点群体在人力资源服务业就业,并持续开展就业技能培训和技能提升培训。

推行“一照通办”京津冀同事同标

为优化提升北京市营商环境,本市大力推行“一照通办”,企业持电子营业执照即可办理职业中介活动经营许可。

“一照通办”是指企业持电子营业执照即可办理职业中介活动经营许可。

在简化优化市场准入的同时,本市将通过规范化、标准化和信用体系建设,进一步创新人力资源市场事中事后监管方式。将诚信教育纳入人力资源市场从业人员培训内容,向社会公布诚信服务机构名单;大力实施“人力资源服务京津冀区域协同地方标

准”,对正常开展业务满3年以上、且符合A级标准的人力资源服务机构,采取直接认定等级方式,鼓励人力资源服务机构申报AA至AAAAA等级。

建设运营电动车公用充电设施将获资金补助

本报讯(记者 张楠)建设运营电动汽车公用充电设施,可以申请资金补助了。为推动构建“以居住地、办公地充电为主,社会公用快速补电为辅”的充电设施网络和“布局合理、高效集约”的换电网络,6月15日,《2022年度北京市电动车充换电设施运营补贴实施细则》公开征求意见。

社会公用充电设施、换电设施的奖励周期为2020年10月1日或建成投运之日起至2022年5月31日。奖励标准不搞一刀切,而是“因站而异”。其中,社会公用充电设施,换电设施日常奖励标准为0.2元/千瓦时;年度奖励标准根据充换电设施评价结果分为4个等级,具体为106元/千瓦·年(A级)、90元/千瓦·年(B级)、74元/千瓦·年(C级)、0(D级),奖励额应结合不同等级奖励标准和纳入奖励范围的具体天数给予。单位内部充电设施建设补助标准为0.3元/瓦。

征求意见稿对2022年度奖励对象、奖励范围、标准、申报条件、申报流程、评审评价等内容予以明确。

哪些单位可以申请奖励和补助?征求意见稿提出,此次将对社会公用充电设施、换电设施、单位内部充电设施的产权单位给予资金支持。其中,社会公用充电设施指在社会公共停车场或可用于充电服务的停车场内建设,向社会开放的、为电动汽车提供充电服务的经营性充电设施。而单位内部充电设施指本市区内各级政府部门、企事业单位、社会团体、企业在单位内部停车场建设的主要供本单位及职工自有电动汽车使用的充电设

征求意见稿对2022年度奖励对象、奖励范围、标准、申报条件、申报流程、评审评价等内容予以明确。

哪些单位可以申请奖励和补助?征求意见稿提出,此次将对社会公用充电设施、换电设施、单位内部充电设施的产权单位给予资金支持。其中,社会公用充电设施指在社会公共停车场或可用于充电服务的停车场内建设,向社会开放的、为电动汽车提供充电服务的经营性充电设施。而单位内部充电设施指本市区内各级政府部门、企事业单位、社会团体、企业在单位内部停车场建设的主要供本单位及职工自有电动汽车使用的充电设

副中心文旅区北部地块四大产业项目全部开工

(上接1版)使项目提前半个月实现现场开工。与此同时,公联鼎晟、公联鼎成、建元城投等国企公司也先后迁入园区。文化旅游区正在立足北部产业带建设,加快引导开发企业植入新经济、

新消费、新场景。重点储备城市探险综合体、观视界文化中心、乐动力体育娱乐综合公园等一批优质文化旅游和体育项目,不断完善和延伸主题公园周边产业链。

一季度京津冀地区生产总值2.25万亿元

(上接1版) 重点区域保持高强度建设

京滨城际铁路宝坻至北辰段无砟轨道施工完成,京唐铁路与京哈铁路实现并轨互通。……一季度,“轨道上的京津冀”加快构建,多条线路顺利开工。

三地产要素流动增强。一季度,河北承接京津冀转入基本单位861个,北京转入单位占比近8成。截至目前,廊坊三河市科创园入驻科技型中小企业865家,其中来自北京的企业达6成以上。在雄安新区注册登记的北京投资来源企业达3600多家,占总量的8成以上。一季度,京津冀企业在津投资到位额499.2亿元,同比增长72.4%,占天津引进内资的比重接近一半,其中超9成来自北京。

三地重点区域均保持高强度建设。其中,北京市级重点工程一季度完成固定资产投资增长51%,明显高于全市平均水平。天津滨海新区固定资产投资增长11%,高于全市投资增速15.5个百分点。北京大兴国际机场廊坊临空经济区完成投资增长16.4%,投资总量占廊坊市近4成。北京支持雄安新区“交钥匙工程”项目建设进入

三地产要素流动增强。一季度,河北承接京津冀转入基本单位861个,北京转入单位占比近8成。截至目前,廊坊三河市科创园入驻科技型中小企业865家,其中来自北京的企业达6成以上。在雄安新区注册登记的北京投资来源企业达3600多家,占总量的8成以上。一季度,京津冀企业在津投资到位额499.2亿元,同比增长72.4%,占天津引进内资的比重接近一半,其中超9成来自北京。